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V piatok  9. novembra vzácna návšteva 
zavítala do textilnej spoločnosti I. Tran s.r.o, 
kde ju privítal generálny riaditeľ Ivan Trančík 
spolu s námestníkom Jozefom Kyzekom 
a predsedníčkou rady zamestnancov 
Janou Šulekovou. Na úvod veľvyslankyňu 
potešili deti z FS Bukovinka, ktoré zahrali 
a zaspievali zmes kysuckých piesní. Potom 
nasledovalo spoločného stretnutie s 
generálnym riaditeľom, ktorý veľvyslankyňu 
oboznámil s históriou a súčasným stavom 
spoločnosti. Informoval o dlhodobej a 
dobrej spolupráci v exporte produktov do 
Českej republiky. V posledných rokoch je 
to najmä kooperácia s mestskými políciami 
v Ostrave, Hradci Králové, Brne, Karvinej 
a Zlíne. Dobrá spolupráca je aj s ďalšími 
firmami a podnikateľmi z tejto krajiny. Lívia 
Klausová si prehliadla firmu a stretla sa aj 
so zamestnankyňami. Tie najviac zaujímal 
jej život bývalej prvej dámy ČR. Vedenie 
spoločnosti okrem iného  predstavilo 
žiaruvzdorné termo oblečenie,  letné 
termo oblečenie do vysokých teplôt a 
novú kolekciu výrobkov. Generálny 
riaditeľ sa s veľvyslankyňou dohodli na 
užšej spolupráci v rámci cezhraničného 
styku, s cieľom rozšírenia spolupráce 
s dcérskou spoločnosťou I. TRAN – CZ vo 
Vratimove.

Česká veľvyslankyňa Livia Klausová 
navštívila naše mesto

úradu Marián Masnica. 
Po úvodnom slávnostnom príhovore, 

začala plodná diskusia s  pracovníkmi 
Mestského úradu, zástupcami škôl 
a školských zariadení a podnikateľmi. 
Veľvyslankyňa vo svojom príhovore 
zdôraznila: „  Pri nástupe do funkcie som si 
dala do svojej koncepcie, že nebudem sedieť 
len v hlavnom meste ale, že sa pozriem 
na Slovensko ako také. A to nielen preto, 
že je krásne,  ale aj preto, aby som zistila 
aký život je mimo Bratislavy.“ Aj z tohto 
dôvodu  navštívila jej excelencia naše mesto 
a  živo sa zaujímala o problémy, ktoré trápia 
samosprávu najmä v školstve, sociálnej 
oblasti a ekonomike. 

Toto príjemné pracovné stretnutie 
n a d v i a z a l o  n a  v z á j o m n é  v z ť a hy  
spolupatričnosť, kultúru, blízky jazyk 
a priateľstvo našich bratských národov. 

Blízkosť hraníc s Českou re-
publikou predurčuje  Turzovku 
ako aj celý Kysucký región 
k nadštandardnej medzinárod-
nej spolupráci. To potvrdila aj 
návšteva Českej Veľvyslankyne 
na Slovensku  jej excelencie 
Livie Klausovej.

V tomto roku uplynulo dvesto rokov od 
narodenia jednej z najvýznamnejších 
osobností moderných dejín slovenského 
národa  –  Ľudovíta  Štúra (28. október 1815 
Uhrovec – 12. január 1856 Modra). 

Ľudovít Štúr bol mimoriadne aktívnou 
vedúcou osobnosťou slovenských dejín 
v prelomových časoch slovenského národného 
obrodenia. Vynikal ako jazykovedec 
a kodifikátor slovenskej spisovnej reči. 
Bol publicistom a zakladateľom slovenskej 
národnej  žurnalist iky,  vynikajúcim 
pedagógom a vodcom generácie nazývanej 
Štúrovci.  Bojoval  prot i  národnému 
a sociálnemu útlaku a za práva poddaného 
ľudu v duchu humanity a tolerancie. Bol 

V Turzovke ordinuje nový zubár

Na podanie žiadosti o dotáciu ostávajú už len dva dni
V našom meste pracuje množstvo organizácii, spolkov, či združení, ktoré 
reprezentujú mesto, región Kysuce a Slovensko v rôznych oblastiach kultúrneho, 
športového, či spoločenského života. Samospráva mesta plánuje na základe 
platného VZN o poskytnutí dotácií právnickým a fyzickým osobám podporiť  ich 
činnosť finančnou dotáciou z rozpočtu mesta. O účelový  nenávratný finančný 
príspevok musia jednotlivci alebo organizácie požiadať písomne, najneskôr do 
20. novembra. Žiadateľmi o dotáciu môžu byť organizácie, občianske združenia a 
spolky z rôznych oblastí života najmä športu, vzdelávania, sociálnej oblasti, oblasti 
kultúry, ktoré majú sídlo alebo trvalý  pobyt na území mesta. Žiadosti treba zaslať 
na Mestský úrad, Stred 178, 023 54 Turzovka.

Dátum, 11. november symbolizuje deň v 
kalendári, keď bolo vo Francúzsku v roku 
1918 o 11-tej hodine podpísané prímerie 
k ukončeniu prvej svetovej vojny. Vojnové 
hrôzy zostali tak hlboko vryté do vedomia 
ľudí, že po jej skončení bol 11. november 
vyhlásený za Deň vojnových veteránov. 
Počas neho si pripomíname hrdinstvo ľudí, 
ktorí padli na bojiskách svetových vojen za 
slobodu a mier.

Pri tejto príležitosti si v rovnakom 
termíne a čase uctili pamiatku padlých 
vojakov pri pamätníku v areáli farského 
kostola v Turzovke aj zástupcovia mesta, 
farského úradu a občania. Pietna spomienka 
bola usporiadaná na podnet mestskej 
organizácie Jednoty dôchodcov. Okrem 
tých skôr narodených sa jej zúčastnili aj 
žiaci Základnej školy a deti z folklórnej 
skupiny Bukovinka. Správca turzovskej 
farnost i  Mons .  Mgr.  Jozef  Hrtús , 
zástupkyňa primátora mesta Turzovka 

Pripomenuli sme si 
Deň vojnových veteránov

MUDr. Viera Belkova a predsedníčka 
miestnej organizácie Jednoty dôchodcov 
Mgr. Veronika Malicherová vo svojich 
príhovoroch zdôraznili dôležitosť pokoja, 
slobody a mieru na celom svete a poukázali 
na nezmyselnosť vojen, kde dochádza 
k stratám na životoch nielen dospelých, ale 
aj detí. Denne sa presviedčame o tom, že vo 
svete umierajú vojaci a kopú sa nové hroby. 
V novodobej ére samostatnosti Slovenskej 
republiky si žiaľ okrem státisícov Slovákov, 
ktorí položili svoje životy v dvoch svetových 
vojnách minulého storočia, pripomíname 
aj 56 obetí mierových misií a operácií. 
Jednou z obetí bol aj náš rodák rotný Daniel 
Kavuliak, ktorý bol zastrelený 9. júla 2013 
na zahraničnej misii v Afganistane.

Na záver spomienky pri pamätníku 
obetiam vojny, prítomní zapálili sviečky na 
znak úcty a vďaky padlým, porozumenia 
medzi národmi a za zachovanie svetového 
mieru.

200. výročie narodenia Ľudovíta štúra

Po návšteve textilnej spoločnosti sa 
veľvyslankyňa presunula na Mestský úrad 
v Turzovke, kde ju privítal primátor mesta 
Ľubomír Golis a prednosta Mestského 

európsky orientovaným vzdelancom 
a reprezentantom slovanskej spolupráce 
a vzájomnosti.

Význam jeho diela v našej histórii dokladá 
skutočnosť, že rok 2015 bol vyhlásený za Rok 
Ľudovíta Štúra. 

Pri tejto príležitosti pripravilo Kultúrne 
a spoločenské stredisko v piatok 23. októbra 
pre žiakov zo Základnej školy v Staškove 
a študentov Gymnázia v Turzovke prednášku 
na tému Ľudovít Štúr – Európsky regionálny 
geograf. Predniesol ju historik kysuckého 
múzea Daniel Husárik. Účastníci mali 
možnosť spoznať dosiaľ neprebádaný obzor 
bohatej Štúrovej publikačnej činnosti. Po 
ukončení prednášky si žiaci a študenti 

pozreli tematickú výstavu venovanú Ľ. 
Štúrovi: „Kysuce v snahách o obnovenie 
štátnej samostatnosti Slovenska,“ ktorá bola 
sprístupnená od 20. októbra do 6. novembra 
v priestoroch Domu kultúry.  

Aj Základná škola na Bukovine pri tejto 
príležitosti zrealizovala rôzne aktivity. Žiaci 
pripravili nástenku skrývajúcu malú hádanku 
a pozreli si klasické i moderné televízne 
spracovanie života Ľudovíta Štúra. Taktiež 
si formou projektu s využitím fiktívneho 
interview, dramatizácie a  lexikografie  
priblížili životné osudy tejto významnej 
osobnosti. Základná škola plánuje ešte 
ďalšie aktivity, ktoré opäť poodhalia ďalšie 
tajomstvá Ľudovíta Štúra. 
                                                                                        
                   

Začiatkom novembra začala svoju činnosť nová zubná 
ambulancia MDDr. Mareka Janíka. Nachádza sa v Turzovke, 
v centre mesta na pešej zóne, v bývalej zubnej ambulancii 
MUDr. Miroslava Stanečka. Ordináciu sme navštívili a za 
Vás sme sa opýtali.
Čo Vás viedlo k tomu, že ste si ordináciu zriadili práve 
v našom meste?
V prvom rade som sa dozvedel, že v regióne Horných Kysúc, 
kde zapadá aj Turzovka je nedostatok zubných lekárov. Dostal 
som podnet aj od vedenia mesta, to mi vyhovelo a ja som 

mohol konať. Preto sa chcem týmto poďakovať za pomoc pri otvorení zubnej ambulancie 
poslancovi NR SR PhDr. JUDr. Jánovi Podmanickému, primátorovi mesta JUDr. Ľubomírovi 
Golisovi a zástupkyni primátora MUDr. Viere Belkovej.
Kto a ako sa môže stať Vašim pacientom?
Našim pacientom sa môže stať ktokoľvek - deti i dospelí. Pre bližšie informácie nás občania 
môžu kontaktovať na tel. čísle 041/ 381 28 15. Ordinačné hodiny sú pondelok až piatok od 
7.30 do 14.00 hod. Radi každého privítame.
Čo spadá do Vašej zdravotnej starostlivosti?
Základná zdravotná starostlivosť zahŕňa preventívne prehliadky, liečbu, inštruktáž hygieny, 
fluorizáciu, protetické výkony, zubné náhrady a výplne zubov.  
Sme veľmi radi, že sa Mestu Turzovka podarilo vyriešiť problém s chýbajúcim stomatológom a 
veríme, že ponuka zdravotnej starostlivosti sa čoskoro rozšíri aj o ambulanciu očného lekára.
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Rímskokatolícka cirkev, Farnosť 
Turzovka, Mesto Turzovka, Kultúrne 
a spoločenské stredisko, Spolok priateľov 
Turzovky a Občianske združenie Terra 
Kisucensis Vás pozývajú na obnovený 
Turzovský kermaš, ktorý sa uskutoční 
v dňoch 20. až 22. novembra.

V piatok 20. novembra o 16.00 hod. 
bude vo výstavných priestoroch Domu 
kultúry slávnostne otvorená výstava 
k 400. výročiu turzovskej farnosti 
pod názvom Od Svätej  Alžbety 
k Nanebovzatej.  

V sobotu 21. novembra o 9.00 hod. ožije 
pešia zóna obnoveným KERMAŠOM, 
ktorý  slávnostne otvorí primátor mesta 
Ľubomír Golis a správca farnosti Jozef 
Hrtús.  Od rána sa budú na pódiu striedať 
folklórne, tanečné a hudobné skupiny, 
aby potešili divákov svojim umením. 
Kultúrny program bude mať aj vzácneho 
hosťa, Ivana Gontka, herca nitrianskeho 

Bohatý program na obnovenom kermaši

Výlet počas jesenných prázdnin
Centrum voľného času v Turzovke poskytuje voľnočasové aktivity deťom, mládeži, 
ale aj dospelým počas celého roka a sústreďujú sa najmä na prázdninové a voľné dni.  
Prostredníctvom výchovno – vzdelávacieho procesu sa učitelia snažia naučiť deti tráviť 
svoj voľný čas efektívne, no v prvom rade sa zameriavajú na predchádzanie nežiaducich 
javov v správaní. Deti z Centra voľného času absolvovali počas tohtoročných jesenných 
prázdnin výlet do aquaparku v Sepetnej. Tam ich čakalo veľa zážitkov, relax vo vode a 
množstvo nových kamarátstiev. 

V dnešnej uponáhľanej dobe čas akosi 
rýchlejšie plynie. Aj mesiac október, 
ktorý má prívlastok Mesiac úcty 
k starším je už za nami. Líšil sa od 
ostatných mesiacov tým, že v našom 
kultúrnom stánku sme sa my – seniori 
stretávali častejšie než inokedy.

Prvé stretnutie bolo uskutočnené 7. 
októbra pod názvom Zásadotvorná 
strava a odkyslenie organizmu. 
Prednášku seniorom veľmi zaujímavo 
odprednášala výživová poradkyňa 
p. Jana Žačková. Je pravdou, že 
i v minulosti sme si vypočuli prednášky, 
ktoré sa týkali výživy a stravovania, no 
zakaždým sa dozvedáme niečo nové, 
zaujímavé a zároveň veľmi užitočné. Bolo 
to tiež spojené s príjemným posedením 
pri čajíku s ovocím, čo pre nás seniorov 
pripravila p. riaditeľka D. Bajáková 
s kolegyňou Katkou. V stredu 14. 
októbra sme boli pozvaní do Literárnej 
kaviarne. Hlavnými účinkujúcimi 
boli herci SND v Bratislave p. Hilda 
Michalíková a p. Jozef Šimonovič, od 
ktorých sme si vypočuli najmä krásny 
prednes básní. Popri nich vystúpila i p. 
Rozália Janešíková, ktorá predniesla 
Baladu o hadej žene od spisovateľa 
Jozefa Marca.  Členovia skupiny 
Konvalinka zaspievali dve duchovné 

Ako prežili seniori Mesiac úcty k starším

piesne. Hudobný doprovod počas celej 
akcie robili p. učiteľky ZUŠ v Turzovke. 
Veríme, že všetci seniori, ktorí sa 
tohto podujatia zúčastnili, mali veľmi 
pekný zážitok. 21. októbra sa seniori 
zúčastnili príjemného posedenia pod 
názvom Venujeme Vám pieseň, ktoré 
pripravila DFS Bukovinka pod vedením 
p. Janky Maďariovej. Po jej vystúpení 
pokračovala skupina DŽAREK pod 
vedením p. Pavla Hlavačáka. Hudba 
a spev povzbudili do spevu a radosti 
všetkých prítomných seniorov. Na 
záver si s deťmi zaspievali i členovia 
speváckej skupiny DC seniorov. Čo 
povedať? Iba jedno. Bolo to veselé 
a krásne. Spievali všetci na plné hrdlo. 
V nedeľu 25. októbra čakal seniorov 

kultúrno-spoločenský program 
skupiny DUET z Veľkého Rovného. 
Manželia sa do svojho vystúpenia 
vložili celí. Vrátili seniorov do čias 
mladosti pripomenuli všetky valčíky, 
polky, ktoré ich sprevádzali na rôznych 
spoločenských podujatiach. Na záver 
Mesiaca úcty k starším 28. októbra sme 
si mohli pozrieť pekný rozprávkový film 
Sokoliar Tomáš. 

Ďakujeme Domu kultúry v Turzovke 
a vedeniu mesta za vynaložené úsilie, 
za to, že nezabúdajú na nás starších 
a prajeme im zdravie a veľa tvorivých  
nápadov do budúcnosti v rozličných 
sférach spoločenského života.

Jednota dôchodcov 
a Klub dôchodcov v Turzovke

divadla,  ktorý bude prítomných 
zabávať ako verklikár. Organizátori 
sa snažia pripomenúť kermaš aj 

niečím z jeho dávnejšej 
minulosti a verklík k nemu 
nepochybne patril. Chýbať 
nebudú stánky s ukážkami 
t r a d i č n ý c h  ľ u d o v ý c h 
r e m e s i e l ,  j a r m o č n ý m 
tovarom  a občerstvením. 
Vo večerných hodinách sa 
vo farskom kostole uskutoční 
koncert gospelovej skupiny 
DIZRAELI z Krásna nad 
Kysucou. 

V nedeľu 22. novembra o 
10.00 hod. sa bude vo Farskom 
kostole Nenebovzatia Panny 
Márie konať Slávnostná svätá 
omša, ktorú bude celebrovať 
kanonik Milan Krkoška.

Udržiavanie zdravého životného štýlu 
a dobrej nálady vytvára počas nášho 
života pocit fyzickej aj psychickej 
pohody, bez ohľadu na vek. Aktívny 
pohyb sa stáva v dnešnej dobe dôležitý 
o to viac, že ho vďaka technickému 
pokroku a moderným výdobytkom 
máme stále menej a menej. Vonkajšie 
f itparky pre mládež,  dospelých 
i seniorov si získavajú stále väčšiu 
obľubu. Ľahké a zábavné cvičenie je tak 
na dosah všetkým, ktorí dbajú o zdravý 
životný štýl. 

Samospráva mesta Turzovka už 
dávnejšie uvažovala o zriadení fitparku 

pre svojich občanov, problémom však 
boli chýbajúce finančné prostriedky, 
ktoré si výstavba takéhoto zariadenia 
vyžaduje. Príležitosť pre zriadenie 
fitparku sa ukázala v novembri 2014, 
keď sa mesto Turzovka zapojilo do 
vyhlásenej výzvy z Úradu Vlády SR 
na prevenciu kriminality. Samospráva 
mesta podala žiadosť o poskytnutie 
dotácie pod názvom ,,Vytvorenie 
vonkajšieho fitnes centra ako podpora 
boja proti kriminalite a vandalizmu 
v meste Turzovka“. 

Projekt bol úspešný a finančne 
podporený Radou vlády SR pre 

prevenciu kriminality dotáciou  v sume 
3.600 €. Spolufinancovanie projektu 
z rozpočtu mesta je 1.457 €.

Dodanie fitnes prvkov 2 ks šliapadiel - 
lyže a cvičebnú zostavu  ruky – brucho 
– chrbát zabezpečí v rámci realizácie 
projektu úspešný uchádzač FLORA 
SERVIS GROUP, s.r.o..  Vytvorený 
fitpark bude verejnosti prístupný 
v Areáli športu a oddychu v Závodí , 
kde  si budú môcť zacvičiť nielen deti, 
mládež, dospelí, ale aj seniori. 

Veríme, že aj tieto zariadenia prispejú 
k lepším podmienkam aktívneho 
trávenia voľného času v našom meste. 

V areáli športu a oddychu pribudnú nové fitnes stroje

Spoločenská kronika
September 2015

VITAJ DIEŤA
Bielčiková Kristína

Mičíková Sofia
Mičík Sebastián
Žaková Šarlota

Timeková Timea
Svitek Dominik
Šuriková Vanesa
Bogdan Dalibor

MANŽELSTVO UZATVORILI
Skorčík Martin – Škulavíková Miroslava

Jurčík Ján – Ježíková Marta
Heglas Marián – Šperková Monika

Lovas Štefan – Holubová Lenka
Kosa Ľuboš – Stoligová Ľuboslava
NAVŽDY  NÁS  OPUSTILI

Kulla Milan 69 r.
Klanduch Stanislav 22 r. 

Jantošík Ján 61 r.
Blaskovics Dušan 50 r.
Kobolková Anna 84 r.

VITAJ DIEŤA
Zverec Jaroslav
Cesnek Jakub

Maluniak Matej
Kaháková Lucia

MANŽELSTVO UZATVORILI
Belák Andrej – Bogáňová Lucia

Stuchlík Marcel – Lupáková Zuzana
Kadura Ľubomír – Hrancová Šárka
Perďoch Ján – Kaduchová Katarína

NAVŽDY  NÁS  OPUSTILI
Čupík Ondrej  75 r.
Mudrík Jozef 79 r.

Plzáková Anna 88 r.
Hnidková Mária 91 r.
Repčíková Marta 47 r.

Bonec Jozef 69 r.
Sučík Ondrej 75 r.

Október 2015

Príďte podporiť a oživiť staré tradície, 
ku ktorým turzovský kermaš určite 
patrí!


